
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 7 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no PAÇO MUNICIPAL, do município, MARANGUAPE, Estado CE, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSÉ ALBERTO FAÇANHA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

André Soares Bandeira - Prefeitura Municipal 
ANTONIO AFONSO DE ANDRADE FREITAS - SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE
Antonio Bezerra do Nascimento Filho - Sindicato dos Funcionários e Empregados da Prefeitura Municipal de Maranguape
Francisco Eduardo Mota Gurgel - Prefeitura Municipal de Maranguape
Francisco Rubens Barbosa Batista - Secretaria de Saúde de Maranguape
Francisco Sousa Lima - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Gervásio de Oliveira Paula - Prefeitura Municipal de Maranguape
Maria de Jesus Cordeiro de Abreu Dias - SEDUC
ODAIZA OLIVEIRA NUNES - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO MUNICIPIO
Sebastião de Oliveira e Silva - Câmara Municipal de Maranguape

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MARANGUAPE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente enfatizou bem os tópicos principais da reunião anterior como: o apoio por parte do poder executivo e membros da CMGE-Pré coleta e sua
importância, limites intermediários.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Falou da utilização dos questionarios básicos e  amostra, na importância das informações prestadas.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
A ideia de cada participante é de apoiar nos trabalhos de supervisão e principalmente na abertura de unidades fechadas recusas de domicilios vagos  que
atualmente o número apresentado é assustador em relação a realidade.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Por unanimidade foram citadas várias localidades com possíveis falhas na cobertura do setor, tais como: Bom Princípio, Boticário, Lemos, Cruel, Taubaté,
Tito, Riso da Noite, Tabel( 23 casas ), Ipioca ( 50 casas ), Sera Azul, São Benedito, Santa Luzia e outros.Os limites intermunicipais com Palmácia, Caridade,
Pentecoste, Caucaia, Maracanaú foram bastante criticados, inclusive pedem melhores esclarecimentos e definições. Todos acreditam que devido a grande
extensão territorial, algumas localidades e domicílios foram omitidas. O presidente da comissão concordou plenamente com tudo apresentado, pois nos
censos anteriores ocorreu o mesmo.



Foram entregues os materiais do projeto vamos contar no representante da secretaria de educação. Também os mapas foram entregues aos representantes
do poder executivo.   

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Por atraso na coleta não foi possível comparecer nenhum outro servidor.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Representantes empresariais e de igrejas. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


